医学院 2010 年大事记

- 1月12日下午,我院在学术报告厅举行2009年度干部述职报告会。校考核工作小组成员、校纪委副书记、监察审计处处长王莺主持会议并讲话。院党政班子成员、副高职称及以上教师、副科级及以上干部和博士共40人参加了报告会。
- 1月13日上午,校党委副书记唐和祥、副校长陶侃等率校办、学工部、保卫处、公管处、基建处、后勤集团负责人对我院进行了校园安全大检查。院党委书记、副院长叶访春,院党委副书记吴剑平,办公室、医学实验中心等部门负责人陪同检查。
- 1月22日中午,我院红十字会承办学校2010年"红十字博爱送万家"活动资助仪式,仪式在铁城科教馆一楼会议室举行。校党委委员、副校长、校红十字会副会长任光圆出席仪式并讲话。校红十字会秘书长、副秘书长、校团委及相关学院分团委负责人和红十字志愿者20余人参加了活动仪式。
- 1月22日晚,我院在学校对竹楼餐厅隆重举行2010年新春团拜会。华小洋副校长、任 光圆副校长、老领导许学刚副校长,校教务处、科研处、学科建设处、人事处、离退休工作 办公室等职能部处负责人,附属、教学实习医院相关教学人员,学院全体在职和离退休教职 员工近200人欢聚一堂,共贺新春。
- 2月28日下午,学校在铁城科教馆召开全校教师干部大会,表彰2009年度先进集体和先进个人,我院获"先进集体"荣誉称号,俞爱月、张宏卫、石富娟、陈小萍、黄丹文、刘学红、陈三妹、张金萍、周瑾等9位教师荣获"2009年度优秀教师"称号,叶访春、王建华、夏国园、吴剑平、王岚等5位教师荣获"先进工作者"荣誉称号。
- 3月3日上午,绍兴市卫生局老领导一行8人来院考察指导工作。校党委委员、副校长任光圆应邀与我院领导叶访春、王建华、夏国园、吴剑平出席会议。会议气氛热烈,老领导联系高等医学教育发展形势,结合医学院实际,为学院发展建设畅所欲言、建言献策。
- 3月8日下午,我院 2010 年临床教学工作暨专业建设研讨会在校附属第一医院举行。会议旨在全面落实我院 2010 年临床教学任务,进一步加强专业建设提高临床教学质量,确保以令人满意的成绩通过省教育厅对我院临床医学、医学检验本科专业的学士学位授予权评估。副校长华小洋应邀出席会议并讲话。校党委委员、院党委书记、副院长叶访春,校附属第一医院院长郭航远、校教务处副处长白忠喜、校附属医院副院长胡学建和校附属第二医院副院长谢垒在主席台就座,王建华副院长主持会议。
- 3月10日下午,我院在财贞楼报告厅召开教职工大会,表彰2009年度校级和院级先进个人,传达学校教师干部大会精神并对2010年工作进行部署。院领导叶访春、王建华、夏国

- 园、吴剑平在主席台就座并讲话。大会由王建华副院长主持。
- 3月17日,学校召开会议为市级重点学科授牌,我院夏国园教授担任负责人的影像医学与核医学学科被授予绍兴市普通高校重点学科称号。
- 3月24日下午开始,在教学楼305室举行"第一期教师英语提高班"开班仪式,聘请外国语学院陈彩芳老师,对以护理系教师为主的15名教师进行以强化听说能力为主的培训。本次培训班由教研科牵头,护理系承办,历时将一个学期。
- 3月26日上午,学院在行政楼319会议室召开教职工岗位聘任工作部署会,院党政领导、 科室、系(部、中心)、所负责人近20人参加了会议。会议由王建华副院长主持。
- 3月30日,学校表彰了2009年度深化"平安校园"建设工作先进集体和先进个人,我院与经济管理学院等8个部门荣获先进集体称号,吴剑平副书记被评为先进个人。
- 3月30日上午,叶飞帆校长在任光圆副校长等陪同下,来院专题调研财务管理工作。院领导叶访春、王建华、夏国园、吴剑平参加汇报。
- 3月30日下午,院在319会议室召开了2010级本科专业应用型人才培养方案制订相关事宜商讨会,标志着我院2010级本科专业应用型人才培养方案制订工作全面启动。院党委书记叶访春、副院长王建华、副书记吴剑平、附属医院副院长胡学建及相关部门、学科、专业负责人参加了会议。
- 4月11日上午,我校客座教授、著名消化病学专家、中国工程院院士、全国人大代表、第四军医大学校长樊代明莅临我院,在学术报告厅做了题为《三千年生命科学的进与退》的学术报告。校党委委员、副校长王建力主持报告会。院党政班子成员、教师和学生代表近200人共同聆听了樊代明院士的精彩报告。
- 4月8日,浙江省自然科学基金委员会办公室分管医学与医药科学、管理科学项目的赵玉索老师来院指导省自然科学基金项目申报工作。
- 4月13日晚,学院举行了校第四届"教学名师"候选人推荐评选活动,院党政班子成员全程观摩了本次活动。省教学名师朱志勇、张金萍、弥忠祥和校教学名师王建平、林慧莲、倪仁兴以及校教务处副处长吕慧萍等7位资深教授应邀担任评选活动评委。张宏卫、陈三妹和葛志强三位教授现场抽签依次上台教学展示。4月14日下午开展了校第六届"教坛新秀"候选人推选活动。张登科、张敏、沈雪艳、赵伟英、张巧英、张华芳等六位青年教师经过教研室、系部的层层选拨,参与了此次推选活动。经过专家评分,学院决定推荐陈三妹老师参加校第四届"教学名师"评选,推荐护理系赵伟英老师参加校第六届"教坛新秀"评选活动。6月11日,绍学院发〔2010〕99号文件公布了校第六届"教坛新秀"奖获得者名单,我院赵伟英老师名列其中。

4月17日上午,学院第五届团员、学生代表大会第二次会议在财贞楼二楼学术报告厅召开。校团委书记应尧刚、院党委副书记吴剑平出席会议。大会秉承"高效、有序、民主、公开"的原则,全体代表经认真审议,顺利完成了四项主要议程:一是听取学校团委和院党委领导的重要讲话;二是审议通过了熊佳锦同学代表共青团绍兴文理学院医学院第五届委员会所作的《务实创新责任特色开创我院共青团工作的新局面》的报告;三是审议通过了戏春浩同学代表绍兴文理学院第五届学生委员会所作的《拓宽创新锻炼自我开创学生会服务学生的新局面》的报告;四是选举产生了共青团绍兴文理学院医学院第五届委员会增补委员和绍兴文理学院医学院第五届学生委员会增补委员。

4月19日下午,学院召开科级干部会议,对2010级本科专业人才培养方案制订、专业实践体系构建和辅导员"四进"等近期重点工作进行部署和落实。副院长王建华出席会议,副院长夏国园主持会议。

4月23日,学院组织专家对《全科医学概论》、《生物化学》、《健康评估》、《临床医学概论》等4门第七批校级重点建设课程进行了院内评估验收,对《外科护理学》、《护理心理学》、《病理学》、《儿科学》等4门第八批校级重点建设课程进行了中期检查。 通过评审验收,第七批校级重点建设课程《健康评估》被推选为"优秀课程",其余课程均通过检查和验收。

4月25日,校红十字现场卫生救护技能培训班开班仪式在我院财贞楼学术报告厅举行。 校红十字会秘书长、校团委书记应尧刚,校红十字会副秘书长、医学院红十字会分会秘书长、 院办副主任马国庆和来自全校15个二级学院的100余位学生参加了仪式和培训。

截止 4 月 25 日,我院成人教育中心完成了医学影像学(专升本)专业学生报到等各项工作。我院成教医学影像学(专升本)专业今年预计报到新生 120 人,课程进修生 30 人,共预计报到总人数在 150 人左右,截至目前实际报到人数为 182 人,为历年报到人数最多的一年。医学影像学(专升本)专业报到学生从 2002 年与温州医学院联办的 20 人发展到今天的 182 人,招生形势之好、报到率之高始终位于学院成教各专业之首。

4月26日上午,校教务处白忠喜副处长、我院王建华副院长、夏国园副院长率教研科和 医学实验中心负责人赴杭州师范大学考察学习。 双方相关负责人就医学实验教学、研究、管 理的构建与建设、实验人员岗位工作职责及内容、实验人员岗位津贴等工作进行了对口交流。

近日,浙江省大学生科技创新项目课题评审组一行五人,对我院 07 级临床医学专业周益福同学主持、基础医学部张金萍教授指导的 2008 年度浙江省大学生科技创新项目《生脉注射液对不同年龄大鼠睾丸扭转复位后保护作用的研究》课题进行了验收评审,并一致同意结题。评审组专家还建议课题组进行更深入的研究,形成系列成果,并申报成果奖。

截止 4 月 29 日, 我院已有 75 名在职教职工、2 名退休教职工共捐款 13550 元。这是我

院广大教职工以实际行动帮助灾区人民战胜灾难、重建家园所献出的一份爱心、一份力量。

- 5月9日上午,司法部司法鉴定管理局局长霍宪丹、浙江省司法厅司法鉴定管理处处长潘广俊和市司法局副局长吴永星一行8人来校司法鉴定所视察指导工作。院领导叶访春、王建华、吴剑平陪同视察。
- 5月10日晚,我院庆祝5.12国际护士节授帽仪式隆重举行。我院198名即将走上实习岗位的07级护生戴上了象征圣洁的燕帽。浙江省功勋教师、原绍兴文理学院院长陈祖楠,校党委委员、院党委书记叶访春,校党委委员、宣传部、统战部部长梁涌,校教务处处长朱志勇,校党委学工部副部长、学生处副处长朱智和,校团委书记应尧刚和院党政班子成员出席了授帽仪式。仪式还邀请了来自绍兴市护理学会、附属第一医院、市第二医院、市妇女儿童医院、市第七医院、附属医院以及护理系的十位护理前辈担任授帽嘉宾。我院全体教职工和08、09级护理学专业部分学生到场观看。
- 5月14日晚,学院第三届教职工代表大会第四次会议胜利闭幕。大会充分肯定了学院在 贯彻执行学校岗位聘任与津贴分配意见中采取的政策措施以及学院岗位聘任与津贴分配工作 领导小组在制定院内津贴分配方案过程中所做的工作。顺利通过了《绍兴文理学院医学院院 内津贴分配实施办法》。
- 5月25日上午,山东省司法厅副厅长兼副巡视员周杰、司法鉴定管理处副处长李茜、司法鉴定协会副会长马启敏等在我省司法厅司法鉴定管理处处长潘广俊和市司法局副局长吴永星等领导的陪同下来我院考察司法鉴定工作。院领导叶访春、吴剑平陪同考察。
- 5月26日下午,学院在319会议室召开学生工作和辅导员队伍建设会议。院党政领导班子成员,各科室、系(部、中心)、所负责人和全体辅导员参加了会议。校党委学工部部长、学生处处长杜坤林应邀出席会议并讲话。会议由院党委副书记吴剑平主持。
- 6月1日下午,校科研处李益民处长等一行三人来院调研科研工作。校党委委员、院党委书记、副院长叶访春,副院长夏国园和科研团队全体人员参加了调研会。会议由夏国园副院长主持。
- 6月3日下午,以教育部基础一司副巡视员杜柯伟为组长,由教育部、公安部、国家安监总局有关专家组成的联合检查小组前来我院检查校园安全工作。浙江省教育厅副厅长韩平,省教育厅基教处副处长刘惠玲,省公安厅消防局建审处处长叶国祥,绍兴市教育局相关领导,校长叶飞帆,校党委副书记唐和祥,我院夏国园副院长、吴剑平副书记和相关部门负责人陪同检查。
- 6月9日下午,校附属第一医院(绍兴市人民医院)副院长寿清和率该院拓展部和办公室相关负责人来院商谈"志工"队伍建设工作。王建华副院长和院办公室、学生科相关负责

人接待了来访人员。

- 6月中旬,嵊州市人民医院加盟我院,成为教学医院。7月中旬,绍兴市疾病预防控制中心同我院签订建设协议,成为我院"预防医学教学科研基地"。目前,学院已拥有1家直属附属医院和2家非直属附属医院,29所教学、实习医院和医疗卫生单位,6家社区卫生服务中心,形成了一张覆盖面宽广的临床实践教学基地网络,能够满足我院各专业学生实践教学的需要。2010年,2010届530名学生完成了毕业实习,2011届358名学生进行毕业实习,有近1000名学生进行了临床见习。
- 6月14日,我院对首届临床医学专业59位毕业生进行实践技能综合考核,这也是我院首次对毕业生进行该项考核。
- 6月23日下午,我院党委理论学习中心组在行政楼319会议室开展理论学习,邀请市卫生局郑杰副局长为中心组成员作了题为《医改进行时》的报告。院党委理论学习中心组全体成员、系(部、中心)、所负责人和民主党派负责人参加了报告会。会议由校党委委员、院党委书记、副院长叶访春主持。
- 6月25日,温州医学院眼视光医院专家一行来院考察,院领导叶访春、王建华等热情接待了来访专家。
- 7月5日,广西医科大学护理学院党总支书记黄巨恩率院办、科教科、学生科、工会、 团委等部门相关负责人来院交流考察。院领导叶访春、王建华、夏国园、吴剑平及院办、教 研科、护理系、实验中心等对口部门相关负责人出席交流座谈会。
- 8月20日,我院在兰亭校区举办了中层干部学习班,专题研究"十二五"发展规划编制工作。学院全体教授和博士应邀参加。
- 9月4日下午,学院在学术报告厅召开新学期教职工大会,部署开学初和学期主要工作。院领导叶访春、王建华、夏国园、吴剑平在主席台就座。学院全体教工参加了会议。会议由王建华副院长主持。叶访春书记从四个方面着重部署了本学期的主要工作。第一,要继续加强学院中层干部队伍建设。坚定干部有思想就会有远见、有事业心就会有凝聚力、有凝聚力就会有战斗力的信念,实现学院领导班子信任中层干部、中层干部信赖班子成员、教职工对中层干部放心的良好局面。第二,充分认识学科方向凝练分散和团队合作能力欠佳的弊端,以基层学术组织建设带动专业和师资队伍建设。第三,在做好常规工作的同时,重点抓好五项工作的落实:一是"十二五"规划的编制工作,二是医学影像诊断专业的重新申报工作,三是组织召开护理学专业发展研讨会,四是组织召开司法鉴定所成立5周年庆典暨发展恳谈会,五是做好眼视光医疗器械有限公司的开业庆典工作。第四,在充分认识创先争优活动的重要意义的基础上,准确把握创先争优活动的主要内容,扎实有序开展创先争优活动。

- 9月15日下午,我院2010学年第一学期临床教学工作暨培训会议在学术报告厅召开。 三家附属医院科教科负责人、教学管理人员、临床带教老师及各系部负责人和老师参加了会议。附属第一医院郭航远院长及各医院分管教学的院长在主席台就座。王建华副院长主持会议。本次会议旨在落实新学期临床教学任务及临床师资队伍培训工作,以进一步提高临床教学质量。
- 9月16日下午,学院在行政楼 319会议室召开了科研团队成员、全院教授、博士及科研骨干扩大会议。校党委委员、院党委书记叶访春出席会议。科研团队分管领导夏国园副院长主持会议。 叶访春书记针对我院科研工作现状,提出了如何建立科研工作大格局的建设思路。
- 9月21日下午,学院在学术报告厅召开了推进"创先争优"活动大会。院党委委员叶访春、王建华、夏国园、吴剑平、张宏卫、张金萍出席会议并在主席台就座,全院教工党员、学生党员和积极分子代表150余人参加了会议。10月20日下午,学院在319会议室举行"创先争优"公开承诺签约仪式。学院党委委员、创先争优活动领导小组及办公室全体成员、各党支部书记20余人参加了仪式。仪式由院党委副书记吴剑平主持。校党委委员、院党委书记叶访春同志代表学院党委同17位在校生党支部书记签订"创先争优"活动支部公开承诺书。
- 9月27日下午,我院召开学院"十二五"发展规划征求意见会,向校、院二级教代会代表、列席代表广泛征求对学院"十二五"发展规划的意见和建议。院党委书记叶访春出席会议,副院长王建华主持会议。11月9日下午,我院在1号楼319会议室第二次召开学院大型"十二五"发展规划征求意见会,向校、院二级教代会代表以外的其他教职工征求"十二五"发展规划的意见和建议。院党委书记叶访春出席会议。副院长王建华主持会议。
- 9月28日下午,校党委委员、院党委书记叶访春带领学院办公室、护理系、实验中心等部门相关人员一行7人前往温州医学院考察学习。温州医学院党委委员、副院长吕建新,温州医学院党委委员、办公室主任陈培根在该院办公室、研究生部、国际交流合作处及护理学院等部门负责人的陪同下热情接待了我院学习考察组成员,并就相关工作进行了对口交流。
- 10月8日晚,由院团委主办、院学生会承办的"歌声随激情飞扬,梦想伴青春起航"医学院 2010 级医学生宣誓仪式暨迎新晚会在南山校区篮球场隆重上演。校学工部副部长石旭明,校保卫处副处长冯光明,校团委书记应尧刚,学院领导班子成员、各科室系部负责人、新生班班主任及全体新生共同分享了这场精彩的视听盛宴。
- 10 月 27 日下午,学院在财贞楼二楼报告厅隆重召开第四届教代会暨工代会代表选举大会。院领导叶访春、夏国园、吴剑平出席大会并在主席台就座,大会由院党委委员、副院长、分工会主席王建华主持。大会应到 89 人,实到 72 人,因工作不能离岗而委托其他教职工代

为投票14人。

10月28日下午,芬兰于韦斯屈莱理工大学健康与社会研究学院院长 Eila Latvala 教授、教育学院院长 Ulla Mutka 博士和国际事务部主任 Risto Korkia-Aho 一行3人在校国际交流与合作处副处长冯燕等陪同下来我院商讨合作交流事项。10月29日下午,英国考文垂大学商务、环境和社会学院副院长 Donald Finlay 教授、英国考文垂大学商务、环境和社会学院中国项目主管裘知女士等一行3人来我院访问。校党委委员、院党委书记叶访春,副院长夏国园以及护理系、办公室、国际交流与合作中心等部门负责人热情地接待了来访人员。

10月28日,学院举办2010年度校青年教师"说课"比赛选拨赛,经评委审议,最终护理系徐水琴老师胜出,她将代表学院参加学校"说课"比赛。

11月9日我校校友、我院客座教授、卫生部北京医院(北京大学第五临床医学院)磁共振室主任杨正汉主任医师来校为我院07级临床医学(医学影像诊断)专业学生作了题为"技术进展将带来放射科工作模式的改变"的专题讲座。

11 月 9 日下午,学院组织评委对 2010 年校级"示范课教师"候选人进行了推选。 经评委审议,基础医学部俞朝阳副教授、刘文庆副教授将分别代表学院参加学校"示范课教师 (理论课程)"和"示范课教师(实验课程)"的比赛。经过比赛,俞朝阳副教授被评为校 2010 年度"示范课教师"。(绍学院发〔2010〕192 号文件)

11 月 10 日下午,学院按照校党委的部署和要求,举行了学院现任领导班子届末考核述职报告会。校党委组织部干部科负责同志和学院在编教职工、校人事代理教职工 70 余人参加了会议。校党委副书记宋培基出席报告会并讲话。校党委委员、院党委书记兼副院长叶访春代表领导班子作述职报告,同时进行个人述职。院党委委员、副院长王建华,院党委委员、副院长夏国园,院党委副书记吴剑平也分别述职。大会还进行了现任领导班子届末考核教职工口头评议、书面民主测评和下任中层干部民主推荐工作。

11 月 12 日,校党委委员、院党委书记兼副院长叶访春率学院中层干部赴宁波天一职业技术学院考察交流。

11 月 14 日,由校工会、校红十字会主办,我院分工会、红十字分会承办的校第一期教职工现场卫生救护技能培训班在我院财贞楼学术报告厅开班。校红十字会常务理事、校工会主席徐阳春,校红十字会副秘书长、医学院红十字会分会秘书长马国庆和第一期教职工学员50余人参加了开班仪式和培训。

11 月 16 日至 11 月 19 日,基础医学部、临床医学部、医学检验系先后组织院内专家对三个专业的 2010 级人才培养方案教学大纲进行了论证。

11月17日下午, 我院在行政楼 319会议室召开校院教代会提案征集工作会议, 校教代

会代表和学院新当选的四届一次"双代会"全体代表参加了会议。会议由院工会主席、副院长王建华主持。院党委书记叶访春出席会议并讲话。

- 11 月 22 日邀请校学科建设处、科研处、教务处等专家为我院的学科建设和发展献计献策。校党委委员、院党委书记叶访春,副院长王建华及教研科相关教师参加了研讨会。会议由夏国园副院长主持。
- 11 月 24 日下午,校党委副书记宋培基在校党委组织部部长裘愉萍的陪同下来院宣布我 院成为学校二级学院党组织领导班子公推直选试点单位之一,并对相应工作的开展进行了部 署。11月25日,学院召开教职工大会,到会的78名教职工填写民主推荐票,推荐了学院党 委班子成员、书记、副书记参考人选。11 月 26 日下午,中共绍兴文理学院医学院委员会选 举大会在财贞楼报告厅举行。校党委副书记宋培基在校党委委员、组织部部长裘愉萍陪同下 对大会选举工作进行了指导。选举大会应到正式党员 147 名,实到 129 名,超过应到正式党 员人数的五分之四。与会的各位党员同志先后进行了两轮投票。第一轮投票产生由王建华、 叶访春、吴剑平、张宏卫、胡学建、俞爱月、夏国园(姓氏笔画为序)7位同志组成的新一 届中共绍兴文理学院医学院委员会。第二轮投票产生新一届中共绍兴文理学院医学院委员会 书记、副书记、叶访春同志高票当选委员会书记,吴剑平同志当选委员会副书记。选举结果 上报学校党委审批。12 月 22 日下午,学院在财贞楼学术报告厅召开全院教职工大会。校党 委副书记宋培基莅临大会代表学校宣布我院新一届党政班子任命决定。新一届中共绍兴文理 学院医学院委员会由王建华、叶访春、吴剑平、张宏卫、胡学建、俞爱月、夏国园等7位同 志组成。叶访春同志任党委书记、副院长(兼),胡学建同志任副院长(主持工作),王建华 同志任副院长, 吴剑平同志任党委副书记, 朱小芳同志任副院长, 夏国园同志任副处级调研 员。
- 11 月 25 日,在丽水市闭幕的浙江省第四届少数民族传统体育运动会上,我院临床医学092 班丁振威同学作为绍兴市代表团运动员参加了此次比赛,并且取得了两金两银(高脚竞速项目: 200 米金牌、2×200 米接力金牌、100 米银牌、4×100 米接力银牌)的好成绩。
- 11 月 30 日,中国教育报摄影部记者来院用镜头记录了我院被称为"国宝"级人物—— 男护士的工作和学习情况,用照片生动地诠释了他们学习、生活环境和内心精神世界。
- 12 月 11 日,在第二届浙江省高校校长"浙江物产杯"乒乓球比赛中,我院叶访春书记取得男子单打 55 岁以下组第四名和双打比赛第六名的优异成绩。
- 12 月 18 日上午 9 时,我院护理学专业建设与发展研讨会首场主题学术报告"护理学本科教育标准及认证"在铁城科教馆报告厅开讲。我校客座教授、教育部高等教育教学指导委员会护理专业分委会副主任委员、全军护理专业委员会副主任委员、卫生部全国高等医药教

材建设研究会护理专业教材评审委员会主任委员、全国高等护理教育学会副理事长、第二军 医大学博士生导师姜安丽教授担任主讲。我院全体教师、临床护理教师及护理学专业学生 400 余人聆听了报告。

12 月 18 日上午 10 时,我院 2010 年护理学专业建设与发展研讨会在铁城科教馆一楼会议室举行。教育部高等教育教学指导委员会护理专业分委会副主任委员姜安丽教授、浙江省护理学会陈爱初理事长、温州医学院护理学院院长姜丽萍教授、浙江中医药大学护理学院院长马小琴教授、江南大学医药学院副院长李秋萍教授、杭州师范大学护理学院副院长曹梅娟教授、浙江大学医学院附属邵逸夫医院副院长叶志弘教授、浙江大学医学院附属第一医院教学中心王薇主任、浙江省人民医院护理部蔡学联主任、绍兴市护理学会周蕙莲理事长及我院教学实习医院护理部负责人等专家、学者和学院领导叶访春、胡学建、王建华、吴剑平参加了研讨会。校教务处处长朱志勇教授应邀出席会议。研讨会由夏国园副院长主持。

12 月 18 日,我院在铁城科教馆一楼会议室举行护理学专业指导委员会委员聘任仪式。校党委委员、院党委书记叶访春同志代表学院为该指导委员会委员颁发聘书。本届护理学专业指导委员会委员由护理教学专家、行业主管部门管理专家和临床护理专家共 16 人组成,聘期 4 年。教育部高等教育教学指导委员会护理专业分委会副主任委员、第二军医大学博士生导师姜安丽教授和芬兰于韦斯屈莱理工大学健康与社会研究学院院长 Eila Latvala 教授担任委员会名誉主任委员;院党委委员、副院长夏国园教授担任委员会主任委员;护理系主任陈三妹教授、基础医学部主任张金萍教授担任委员会副主任委员;绍兴市人民医院护理部主任马红丽、浙江大学医学院附属第二医院护理部主任王惠琴、浙江大学医学院附属第一医院教学中心主任王薇、浙江大学医学院附属邵逸夫医院副院长叶志弘、护理系副主任陈小萍、浙江省护理学会理事长陈爱初、绍兴市护理学会理事长周蕙莲、医学实验中心主任周瑾、浙江省护理学会副理事长胡斌春、绍兴第二医院护理部主任章瑞云、浙江省人民医院护理部主任蔡学联为委员会成员。

12 月 19 日上午,市司法局副局长吴永星、市中级人民法院司法鉴定处处长金伟军、市公安局物证鉴定所所长程刚、越城区人民法院副院长宓军庆、绍兴县人民法院副院长濮建明、嵊州市人民法院副院长郑哲等法院、公安、司法系统相关负责同志和鉴定专家 50 余人应邀来院参加司法鉴定所发展恳谈会暨法医物证项目推介会。浙江省司法厅司法鉴定管理处处长潘广俊、浙江省高级人民法院司法鉴定技术处副处长杨宇军专程到会指导。

12 月 29 日上午,我院在眼视光中心广场举行了简朴而又热烈的眼视光中心开业庆典暨 绍兴眼视光健康教育联谊会成立仪式。原市政协副主席、市红十字会会长李露儿,校党委副 书记、校红十字会会长唐和祥,校纪委书记沈赤、市教育局副局长徐志伟、市卫生局副局长 马国灿、绍兴一中校长马德尧、校第一附属医院院长郭航远、校第二附属医院院长毛中萍、 校附属医院院长张居适以及绍兴教育、医疗领域的嘉宾 200 余人参加典礼。校党委委员、院 党委书记叶访春主持仪式。

12月31日,绍兴文理学院医学院四届一次教职工代表大会暨工会会员代表大会在财贞楼学术报告厅召开。校党委委员、纪委书记沈赤,校工会副主席孔金木应邀到会指导并讲话。会议听取并审议了院长工作报告和工会工作报告; 听取了《医学院"十二五"时期发展规划(讨论稿)》的起草说明; 书面审议了《医学院"十二五"时期发展规划(讨论稿)》; 选举产生了院第四届分工会委员会委员; 书面审议了《双代会提案工作报告》。

寒假期间院党委召开了 2010 年寒假中层干部学习研讨会,全面总结学院 2010 年工作, 商讨学院 2011 年工作。

今年,孙一勤老师喜获绍兴市"庆祝农工党成立80周年"演讲比赛一等奖。

今年,校工会授予我院分工会"2008~2009年度工会工作先进集体"荣誉称号。同时校工会授予我院王建华、孙一勤、王岚3名会员"2008~2009年度工会工作先进个人"荣誉称号。

今年,由校党委办公室、党委宣传部编印的先进典型事迹汇编《身边的人 身边的事》出版,此书讲述了27位教职工在教学、科研、管理和服务等某一方面的先进事迹,我院基础医学部主任张金萍教授事迹入选。

今年,我院新增临床医学、医学检验两个学士学位授予权专业。

今年, 我院沈雪艳、潘一楠两位教师获 2010 年校青年教师基金资助对象名单。

今年,卫生部人才交流中心接收我院成为国际护士执业水平考试(ISPN)项目协作组织成员单位,院党委书记、副院长叶访春当选为 ISPN 协作组织管理委员会委员。

今年,浙江省自然科学基金委公布了 2010 年度浙江省自然科学基金项目评审结果,我校 共获准主持 10 项,我院临床医学部晏春根老师主持申报的《超声微泡造影剂介导 HSP72siRNA 基因转染对大鼠缺血再灌注肝损伤的保护作用》和熊中奎老师主持申报的《基于抑制α -SYN 硝基化的环烯醚萜抗帕金森病实验研究》2 个项目名列其中。

今年,浙江省科学技术厅公布了2010年度省级公益性技术应用研究计划项目名单,其中 我校共获批4个项目,我院临床医学部熊中奎博士申报的《基于线粒体保护作用的环烯醚萜 抗帕金森病实验研究》项目位列其中。

今年,我院护理系陈三妹教授主持,夏国园、沈雪艳、赵伟英老师参与的《健康评估》 课程获校第四批优秀课程。

今年,我院党委副书记吴剑平、临床医学部兰梅教授等2位教师被授予2009~2010年度

校"三育人"先进个人称号。

马国庆老师被评为 2009-2010 校"十佳班主任"。

顾玲玲老师被评为 2009-2010 校"十佳辅导员"。

张金萍教授主持的《组织学与胚胎学》获 2009 年度高等学校精品课程。(绍市教高 [2009]37 号文件)

今年,我院基础医学部苏巧荣、刘学红,临床医学部熊中奎、邢海燕和医学检验系李海玉 5 位教师入围绍兴市第七批市级专业技术拔尖人才、学术技术带头人后备人才名单。(绍市人〔2010〕31号)

今年,我院大学生志愿服务队喜获"第六届世界合唱比赛志愿者优秀团队"称号。马国 庆同志被评为第六届世界合唱比赛优秀接待组长。

今年,学院下发了《关于公布医学院创先争优"五个一"活动教工党员结对名单的通知》,标志着我院正式启动教工党员"五个一"活动。"五个一"活动即每一名教师党员联系一个学生班级、一个学生寝室和一名以上困难学生,给学生一句终身受益的话,召开一次有针对性的座谈会。

今年,我院临床医学部邢海燕博士申报的"新生代农民工社会支持、生命质量及其相关性研究"青年基金项目喜获 2010 年教育部人文社会科学研究一般项目和申报的"流动人口基本公共卫生服务均等化的现状和对策"项目获得 2010 年省社科联立项,属民生调研专项课题。

今年,我院9位教授和博士于近期组建了健康教育讲师团,他们是张宏卫、张金萍、葛志强、苏巧荣、陈三妹、刘丽华、周瑾、俞爱月、邢海燕。健康教育讲师团团长、临床医学部主任张宏卫教授在浙江省卫生厅和浙江省爱卫会主办的"中国人寿"杯浙江省爱国卫生促进条例暨公民健康素养知识大奖赛讲师演讲技能比赛中荣获"最佳科普讲师"称号。

今年,我院体育健儿在校第 16 届田径运动会上夺得了甲组团体总分第三名的好成绩,并获得精神文明奖。

校团委公布了 2010 年度浙江省大学生科技创新活动计划 (新苗人才计划) 我校的入选项目, 我院有 4 项学生科研项目成功入选, 分别是夏国园教授指导, 临床 072 班陈志丞同学主持的"大鼠脂肪肝模型的建立和研究"项目; 张金萍教授指导, 临床 072 班孙雯同学主持的"自制多器官保存液及动物实验的研究"项目; 刘学红老师指导, 临床 081 班汤梦倩同学主持的"增殖性核抗原、c-fos 等基因与胚胎小肠发育关系的研究"项目; 高贵山老师指导,临床 071 班张聪聪同学主持的"急慢性酒精中毒大鼠脑 Ngb、Hif-1α表达变化的意义"项目。(浙财教[2010]285号文件)

今年,我院夏国园教授承担的浙江省科技厅科技计划项目"超声微泡造影剂介导 HGF 防

治肝纤维化的实验研究"顺利通过验收,经鉴定达到国内领先水平。

2010年成人高等教育招生已基本结束。今年我院成人高等教育招生数又创医学院开办成人教育以来历史新高,而且大大超出了招生计划数。其中专升本计划招收 711 人,实际招收了 881 人;专科计划招收 199 人,实际招收了 225 人,合计共招收了 1106 人,超出了招生计划数 196 人。

今年,我院 8 项课题被列为 2010 年校级科研项目。共申报 10 项,获批 8 项。其中重点项目 3 项,分别是:医学实验中心张泳的"TRAIL 基因与人胚胎小肠发育关系研究"、护理系谢小燕的"心理干预对成人急性白血病患者化疗后口腔黏膜炎的效果研究"、学生科顾玲玲的"大学生网络问题与干预方式研究"。一般项目 5 项,分别是:教研科柳菁的"基于 CAD 技术的超精密蚀刻弹簧片的研究与开发"、护理系郭靖的"社区老人跌倒危险因素认知情况调查与对策研究"、护理系徐凤娇的"哮喘儿童家庭管理系统的测评及应用研究"、院办公室马国庆的"绍兴市社区卫生服务机构营销策略研究"、学生科席德科的"高校思想政治教育个性化发展工作模式探究"。

今年,我院获批两项市教育科学 2011 年规划课题,分别是李海玉博士的"以创新应用型人才培养为目标设置《临床检验免疫学》实验内容的研究与实践"项目和温多红讲师的"大学生择业自我效能感培养的实践研究"项目名列其中。

今年,医学实验中心积极申报"省级实验教学示范中心"和 2010 年中央财政支持地方高校建设项目,积极实施"绍兴市大学生创新创业实践基地"第二年度建设计划。先后被确立为"浙江省本科院校合格教学实验室"、"浙江省本科院校省级实验教学示范中心建设单位"。

今年,护理学教学团队被确立为校级(第二层次)"优秀教学团队建设项目"。

今年,学院组织完成了各级各类项目立项和成果申报工作。其中省部级项目共申报 22 项,申报成功 4 项,成功率 22.22%;厅市级项目申报 22 项,申报成功 7 项,成功率 31.8%;校级项目申报 10 项。科研项目到帐经费累计达 27 万元。学院教师在一级期刊发表论文 11 篇,核心期刊发表论文 14 篇,非核心期刊发表论文 40 篇。获厅市级成果三等奖 2 项。

今年,学院完成了10人的职称晋升推荐工作,全年顺利晋升正高职称2人、副高职称2人、中级职称2人,首定初级职称1人、中级职称5人,高级职称人数占专任教师比例不断提高。学院加大了对紧缺专业人才的引进力度,全年共引进博士2名、硕士2名。

今年,我院 529 名毕业生中,已就业人数 518 人,就业率达 97.9%,其中临床医学专业全部就业,毕业生的就业率在全校范围内位居前列。2010年,我院被学校评为"毕业生就业工作先进集体",丁正邦、方志红、郭靖、孙一勤、席德科等五位教师被评为 2010 年度毕业生就业工作先进个人。

今年,司法鉴定所成功举行发展恳谈会暨法医物证项目推介会,这次恳谈会的成功举办为司法鉴定所日后的发展奠定了扎实的基础。最近,司法鉴定所又推出了"DNA"亲子鉴定新项目,凭借专业优势利用学院资源积极主动地服务社会。据统计,在全省几十家司法鉴定所中,无论是业务量还是权威性和影响力一直居前,建设成省内知名的司法鉴定中心的目标正在成为现实。

今年,我院共有11位同学达到国家A类分数线要求,有9人参加硕士研究生复试,全部顺利通过,达到录取要求。其中临床医学专业5人,卫生事业管理专业2人,护理学专业2人。

今年,我院共有225名学生发展成为中共党员,学院分党委被评为"省高校先进基层党组织";6位教师、18位同学被评为校"优秀共产党员";临床医学系学生党支部荣获"党支部建设创新奖";学院"党员之家"被授予校"示范性党员之家"称号;1位教师被评为校"党员之家优秀指导老师"。